

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 894 Madrid, lunes, 2 de mayo de 1938

PROBLEMAS DE RETAGUARDIA Utilización de los presos

La guerra crea necesidades ineludibles para cuya satisfacción nos es preciso movilizar todas nuestras energías, todos los elementos de resistencia y de lucha con que contamos. De aquí que el Gobierno haya llamado a filas a numerosas quintas. Los frentes reclaman hombres, y no cabe regateárselos. A medida que los trabajadores van convirtiéndose en combatientes, quedan desprovistas de brazos numerosas tareas de la retaguardia, cuya importancia no es necesario destacar. Para realizar esas tareas cabe substituir los brazos perdidos por otros tan robustos como aquéllos. Y aquí surge la necesidad de emplear en trabajos de retaguardia a todos los presos.

Conocida es la importancia que tienen las carreteras en un período de guerra como el que estamos atravesando. Pues bien; para arreglar las que tenemos o para construir nuevas pistas no es imprescindible contar con hombres absolutamente leales. Con presos se hizo el trozo de la carretera Madrid-Valencia conocido por el nombre de Cuestas de Contreras, y ese trozo es el mejor de toda ella. Con presos cabe hacer nuevas vías de comunicación y mejorar las que tenemos, de tal modo que se reduzca considerablemente el gasto de material de transporte. Si en el ferrocarril de Tarancon se hubiesen empleado algunos millares de presos, ya estaría concluido.

En el campo hay que realizar muchas labores para las cuales no se requiere especialización. En un par de días puede quedar apto para ellas cualquier hombre. Y a todos nos consta la necesidad de brazos que hay en las

Colectividades campesinas. Es menester que los presos acudan a ellas, que se les utilice en el cultivo de la tierra, que se ganen en una labor socialmente útil—el pan que comen.

En muchas industrias se les puede utilizar también. No podemos consentir que algunas de ellas, absolutamente necesarias, queden paralizadas. Pongamos la máxima atención en el frente, pero no olvidemos nunca que Alemania resistió mientras tuvo una retaguardia activa, mientras ésta no fué absolutamente absorbida por el Ejército en campaña. No debemos regatear a los frentes ninguno de los elementos que les sean precisos; pero hemos de cuidar de que en la retaguardia nada quede inactivo, nada se paralice. Para el Ejército se sacan los hombres de donde los hay. Para los trabajos de retaguardia hay que hacer otro tanto.

Ahora se piden con insistencia cincuenta mil fortificadores. Para cubrir esta petición, téngase en cuenta primeramente el número de presos que hoy en las cárceles de nuestra zona. Ni uno solo de éstos debe quedar inútil. Ni uno solo puede permanecer inactivo. Hay que emplearlos a todos en los trabajos más necesarios, como mejor convenga, porque es incuestionable que la vagancia constituye hoy un delito, y no se purga uno cometiendo otro. ¡A trabajar todo el mundo! ¡Todos los presos a ganarse su pan! ¡Todas nuestras energías, sin exclusión alguna, empleadas en una acción de guerra!

AMBIENTE DE GUERRA Se ha hecho necesaria la cartilla de producción

Siendo Galarza ministro de la Gobernación, implantó el certificado de trabajo. Trataba de oponer un dique a la vagancia, a la ociosidad, identificando al portador del documento. Pero el decreto tenía un fallo importante. Cualquier empresa o individuo, por el solo hecho de pagar un recibo de contribución industrial, podía expedir el certificado. Y así lo lograron una serie de vagos e indeseables que, con él en el bolsillo, paseaban impunemente y burlaban el propósito del legislador. Todavía hay más: al socialista del mencionado decreto, los simpatizantes crearon establecimientos de tipo comercial donde se expedían, entre sus satélites, salvoconductos de certificados de trabajo, que sólo sirven para encubrir a enemigos del régimen y ponerlos a salvo de la fiscalización y vigilancia de los verdaderos antifascistas.

Mientras esto ocurre, se da el caso de auténticos trabajadores que, por causas diversas, carecen del documento preciso para acreditar sus actividades. Esta anomalía necesita una rápida corrección. No es justo que un certificado de trabajo mal adquirido, y en manos de un sujeto sospechoso sirva de base

que luchan en los frentes y trabajan en la retaguardia. ¿Manera de solucionar el problema? La intervención de los Sindicatos puede ser eficaz. Algo se ha conseguido ya con su concurso; pero hay que ir de lleno a la creación de la "Cartilla de producción", complemento indispensable de la cartilla de abastecimiento. Un severo control de las actividades de cada individuo puede ser la clave de la cuestión. Y los Sindicatos son los llamados a ejercerlo. La cartilla de producción representa una necesidad de guerra. Todo camarada, está obligado, no sólo a enrolarse en los frentes de labor cuando sus deberes militares no lo reclaman en los frentes; no sólo a exhibir un certificado de trabajo, sino a justificar cumplidamente qué es lo que hace, en qué empresa sus horas y qué es lo que produce. Su cartilla de producción deberá señalar detalladamente cuantos datos sean necesarios para no dejar nebulosas en cuanto a las actividades del portador, para esclarecer debidamente, y sin lugar a dudas el rendimiento que como ciudadano útil da a la causa común, a las necesidades de la guerra. Que nadie escape al control debido. Y así, sólo así, puede tener derecho a que en Abastos, se le facilite la cartilla correspondiente. Que coma el que trabaja. El

que merma las posibilidades para atender a los

Pena de muerte al ladrón Al traidor, pena de muerte

BARCELONA, 2 (3 t.). — En juicio de revisión ante el Tribunal de Epignaje y Alta Tráición, de Cataluña, procedente del Tribunal Especial de Guardia, se han confirmado las siguientes penas de muerte: a Juan y Antonio Crespin, por el delito de desertación; Antonio Romero, por atentado a la fuerza pública; José Vera Moreno y Alberto Ferrer, por traición; y León Codorníu y José Salas, por alta traición.

Por el delito de alta traición han sido condenados a muerte por el Juzgado especial de

Romances de CNT

Emboscado núm. 6

El ministro de la Gobernación anuncia nuevas normas para la censura de Prensa

BARCELONA, 1 (6 t.). — Esta mañana recibió a la Prensa, especialmente citada por él, el ministro de la Gobernación, D. Paulino Gómez. La entrevista tuvo carácter de confidencia, sin fines informativos. El Sr. Gómez Sáinz ha aprovechado de la festividad del Primero de Mayo para ponerse en contacto con los informadores.

En una charla con todos, le dijo que les había citado para te-

ner el gusto de conocerles y cambiar con ellos impresiones, ya que sus muchas ocupaciones le impiden tener un contacto diario con la Prensa. En el curso de la conversación, el ministro anunció que en breve facilitará a los periodistas unas instrucciones que comprenderán algunos de los puntos a los que se atenderá la censura en lo sucesivo.—Febus.

Comite Regional Centro

LA ALIANZA OBRERA Y EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA EN TODOS SUS ORGANISMOS, LA LEALTAD, LA EFICACIA Y LA PREOCUPACION DE GANAR LA GUERRA

Siguen constituyéndose en todas las provincias y localidades de la zona leal los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. y del Frente Popular Antifascista. Tendrán así realidad fecunda las aspiraciones que en el plano nacional han propagado las Organizaciones y Partidos. La unidad de acción encontrará el vehículo apropiado para realizar con eficacia y oportunidad cuanto convenga a la guerra y vaya orientado hacia la victoria. Pero importa mucho que esos organismos no se entreguen a un burocratismo que absorba sus energías mejores. El sello y el papelito tienen que quedar relegados a una función indispensable. Creados esos organismos para marchar, con ritmo de combate, por el camino seguro del triunfo, tienen que estudiar cuantos problemas se relacionen con la producción, cuantos asuntos tenga planteados el pueblo antifascista, en forma de encargar la acción decidida, serena, que demandamos todos los días.

Esas es su labor: poner en acción todas las energías inactivas o mal aprovechadas y orientarlas por derroteros que acorten las etapas que hemos de recorrer para alcanzar la victoria. Recoger cuanto decidan, con carácter de orientación general, las Organizaciones y Partidos, enlazados en el plano nacional para una obra de cohesión y colaboración con el Gobierno para que sus decisiones no encuentren resistencias o debilidades de ningún orden. Preparar el clima de austeridad y de energía que la retaguardia precisa para tonificar el heroísmo de los combatientes. Poner en pie de guerra a un pueblo que renunciará a todo, excepto a la victoria. Ingente es la obra repartida, como se ve, a los Comités de Enlace y al Frente Popular Antifascista. Por eso no pueden malgastar su tiempo en labores burocráticas. Cuantas energías entreguen a trabajos que no rindan provecho a la victoria, son energías perdidas para defender nuestras libertades, representar energías negadas a la obra de ahorrarse vidas, desahogarse y tranquilizarse. Y el incumplimiento del deber es una traición.

En todo de esas tareas apremiantes, que han de abordarse sin demoras y sin pausas, obteniendo de las horas todo el rendimiento que pueden extraer los hombres, que saben distinguir entre lo fundamental y lo accesorio, entre lo útil y lo inútil, tienen que fortalecer, con derroche de sinceridad y lealtad, la comprensión y la colaboración del bloque antifascista. Todos los días y en todas las cuestiones, han de ser los componentes de esos organismos de guerra, dignos y sinceros, leales y dignos.

Esforzándose cada uno en alcanzar la confianza de los demás, poniendo a contribución una honrada a toda prueba, los Comités de Enlace y el Frente Popular Antifascista llegarán a ser los órganos en que se entrelacen las aritméticas de los enemigos declarados o encubiertos y también la debilidad o la inmovilidad de los que se llaman antifascistas, sin reparar en los sacrificios que el apellido comporta.

Para realizar las finalidades expuestas, para dar cauce a la acción del pueblo antifascista, para crear el ambiente de austeridad que nos hará invencibles, hay que ser energéticos y audaces, ágiles y eficaces. Pero todas esas cualidades, dentro del marco de la órbita propia de cada organismo. Desconciarse, abarcar hechos o problemas que corresponden a otros organismos, es producir barrido, confusión. Cada cual en su puesto, y nadie en el ajeno. Cada cual en su puesto llenando el cometido, cumpliendo el deber, respondiendo al examen del pueblo antifascista, superando todos los instantes y venciendo, con tesón inabarcable, las dificultades.

DECLARACION DEL GOBIERNO DE UNIDAD NACIONAL SOBRE LAS FINALIDADES DE NUESTRA LUCHA

Independencia absoluta e integridad total de España.-La estructura jurídica y social de país será obra de la voluntad nacional

BARCELONA, 1. — En la Presidencia del Consejo de Ministros se entregó a los periodistas la declaración aprobada en el Consejo de esta mañana, cuyo texto es el siguiente: "El Gobierno de la Unión Nacional, que cuenta con la confianza de todos los Partidos y Organizaciones de la España leal, que ostenta la representación de cuantos ciudadanos españoles están sometidos a la legalidad constitucional, declara solemnemente, para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo, que sus fines de guerra son: 1.º Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España. Una España totalmente libre de toda injerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen; con su territorio peninsular e insular y sus posesiones intactas y a salvo de cualquier tentativa de desmembración, enajenación o hipoteca, conservando las zonas de Protectorado asignadas a España por los convenios internacionales, mientras estos convenios no sean modificados con la intervención y asentimiento de los pueblos a su Historia. España estrechará los lazos que le unen con los demás países que imponen una causa de justicia, y siempre ha caracterizado a nuestro pueblo.

2.º Liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido, así como de aquellos elementos que han acudido a España desde mayo de 1935, con el pretexto de colaborar en una obra económica, o bien a través de la frontera, con el fin de dominar el territorio español.

3.º República popular, representada por un Estado vigoroso, que se asiente sobre principios de pura democracia, que ejerza su acción a través de un Gobierno dotado de la plena autoridad, que confiera el voto ciudadano, emitido por sufragio universal, y sea el símbolo de un Poder ejecutivo firme, dependiente en to-

do tiempo de los directivos y designados que marque el pueblo español.

4.º La estructura jurídica y social de la República será obra de la voluntad nacional, libremente expresada mediante un plebiscito que tendrá lugar tan pronto termine la lucha, realizada con plenitud de garantías, sin restricciones ni limitaciones, y asegure a cuantos en él toman parte, contra toda posible represalia.

5.º Respecto de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española; protección y fomento del desarrollo de la personalidad y particularidad de los distintos pueblos que integran España, como la imponen un derecho y un hecho histórico que, lejos de significar una divergencia de la nación, constituyen la mejor solidaridad entre los elementos que la integran.

6.º El Estado español garantizará la plenitud de los derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia y asegurará el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

7.º El Estado garantizará la propiedad legal y legítimamente adquirida, dentro de los límites que impongan el supremo interés nacional y la protección a los elementos productores. Sin menoscabo de la iniciativa individual, impedirá la acumulación de riqueza que pueda conducir a la explotación del ciudadano y sojuzgar a la colectividad, desvirtuando la acción centralizadora del Estado en la vida económica y social. A este fin, cuidará del desarrollo de la pequeña propiedad familiar, y se estimularán todas las medidas que, por medio del mejoramiento económico, moral y racial de las clases productoras. La propiedad y los intereses legítimos de los extranjeros que no hayan ayudado a la rebelión serán respetados, y se examinarán, con miras a la indemnización que corresponda, los perjuicios involuntariamente causados en el curso de la guerra. Para el estudio de esos daños, el Gobierno

de la República creó ya la Comisión de Reclamaciones extranjeras.

8.º Profunda reforma agraria, que libere de la vieja aristocrática propiedad señorial, que al carecer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, digna de la tierra que trabaja.

9.º El Estado garantizará los derechos del trabajador a través de una legislación social avanzada, de acuerdo con las necesidades específicas de la vida y de la economía españolas.

10.º Será preocupación primordial y básica del Estado el mejoramiento cultural, físico y moral del país.

11.º El Ejército español, al servicio de la nación misma, estará libre de toda hegemonía, dependencia o Partido, y el pueblo ha de ver en él el instrumento seguro para la defensa de sus libertades y de su independencia.

12.º El Estado español se reafirma en la doctrina constitucional de renuncia a la guerra como instrumento de política nacional.

13.º Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España. Después de una lucha cruenta como la que ensanguina a nuestra tierra, en la que han resurgido las viejas virtudes de heroísmo y de igualdad de la raza, cometerá un delito de alta traición a los destinos de nuestra patria aquel que no reprema y ahogue toda idea de venganza y represalia en aras de una acción común de sacrificios y trabajo que en el porvenir de España, estamos obligados a realizar todos sus hijos."

De grado o por fuerza habrá que convencer a algunos, que parece que todavía no se han enterado o no quieren enterarse, de que no es con frases huecas, con gritos estentóneos ni con alharacas callejeras como hemos de ganar la guerra. Que estas más bien son contraproducentes si no van seguidas del ejemplo personal y de hechos estimulantes. Que es más eficaz, mucho más eficaz en todos los órdenes, la acción callada, y prolija que los gritos o los discursos que se dicen sin personalidad que les dé valor. Sólo quien tiene autoridad moral para ello puede y debe hablar con alguna eficacia. Los demás, todos los demás, debemos entregarnos apasionadamente a la acción de guerra que se nos señala. Una acción, por humilde y sencilla que sea, vale más que mil discursos o gritos irresponsables. Unos botones de nuestra que pueden ser espejo para algunos:

LOS CAMPESINOS, EN PIE DE GUERRA ¡Todos contra el acaparador!

Los campesinos españoles, aforados a una tradición sistemática y fustosa, han sido siempre la víctima propiciatoria de la burguesía. Ahora comienzan a darse cuenta de la importancia del sistema colectivo, preconizado y defendido en las trincheras con el mismo ardor que en la retaguardia, trabajan para asegurar el sustento común. Unas regiones más que otras, todas sufrieron los embates del terrateniente, del escudeño, del vago, del "señorio"; y aquellos tiempos hay que desieros para siempre. Hasta los reminiscencias que todavía flotan por el agro leal deben extirparse de raíz, porque son causa de una serie de anomalías de viejo cuño que en estos momentos culminantes de nuestra historia mediatizan el esfuerzo de los buenos campesinos, de los auténticos trabajadores, de la tierra.

La guerra obliga, hoy más que nunca, a expresar los ideas con claridad meridiana, a no ocultar aquellos defectos que pueden corregirse, a exigir a todos y a cada uno de los antifascistas el máximo rigor en el cumplimiento de sus deberes y la lealtad

máxima en su aportación personal. Quien no encamine sus actos por esos derroteros de austeridad y nobleza no tiene derecho a convivir con los demás trabajadores. Hay que poner en la picota sus procedimientos para que sufran severa corrección. Ha de ser juzgado y eliminado socialmente.

Ya se ha dicho y comentado repetidas veces que las Colectividades campesinas son organismos que, partiendo de los Sindicatos, tienen una vida económica independiente, aunque sujeta a sus directivos de carácter sindical que de los mismos emanan. Las diferencias surgen entre Colectividades y Sindicatos, muchas veces por incompreensión o por dualidad de funciones, han quedado resueltas. Pero existen momentos en algunas Colectividades que no dan fiel interpretación a la misión de aquéllas o proceden por caminos tortuosos para desvirtuar y hacer de estas entidades comunes remedios de empresa capitalista.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LONDRES, 2. — Se espera con gran interés el debate que se desarrollará esta tarde en la Cámara de los Comunes sobre el acuerdo angloamericano. Chamberlain pedirá a la Cámara que apruebe el acuerdo firmado en Roma, y los Partidos de la oposición presentarán una enmienda que tiende a rechazar la moción del primer ministro, y que dice así: "A pesar de que los miembros de la oposición están dispuestos a tomar en cuenta cualquier medida legítima destinada a desarrollar y reforzar las relaciones amistosas con todas las naciones no pueden aprobar un acuerdo concertado con un Estado activamente comprometido en los actos de agresión a España, acuerdo que, a cambio de promesas falsas, sacrifica al pueblo de Abisinia, viola el espíritu del "covenant" de la Sociedad de Naciones y respalda el principio de la seguridad colectiva por una política de alianza y una rivalidad de armamento que lejos de crear un estado de equili-

bro general, intensificará el peligro de una guerra europea."—Febus.

HANKOU, 2.—Las tropas chinas continúan luchando victoriosamente en la provincia de Chang Tu, al Sur de la misma. En el sector de Tai Oei Yuang se están librando encarnizados combates. Las bajas son elevadísimas por ambas partes.

Los círculos militares chinos hacen notar que los japoneses han fracasado una vez en este esfuerzo hacia el Sur, hecho con la intención de contrarrestar el efecto de las últimas victorias chinas.—Febus.

El general Mija pasó la mañana en su despacho oficial, donde recibió numerosas visitas de jefes y oficiales del Ejército popular.

Los periodistas hablaron breves momentos con el gobernador civil de Guadalupe, quien manifestó que había accedido a cumplir al general y a haberle entregado de 150.000 pesetas con destino a necesidades de guerra.

El general Mija, en su entrevista con los informadores, no hizo manifestaciones de interés respecto al

problema de la retaguardia más sana, y sabido es que la retaguardia enemiga se resquebraja por su ineptitud. Afirmó que Brilluega tendrá su repetición. Hay que fortalecer la unidad en la retaguardia y el esfuerzo en los frentes. Abogó por el trabajo intensivo. No se puede concebir que nadie deje de trabajar los sábados. Hay que imponer un severo ritmo de guerra, con los consiguientes sacrificios. España espera mucho del proletariado del Mundo, que no es preciso se lance a las armas; basta con que adopte resoluciones gallardas. Nos juramentamos—terminó diciendo—para llevar a término las consiguientes operaciones: unidad, trabajo intensivo y esfuerzo hasta conseguir el triunfo.

En el cuartel general

Manuel Albar, en nombre del Partido Socialista, afirmó que la moral de guerra se tiene en la medida que se aplica. El Partido Socialista ha dado todo el apoyo que le da a la retaguardia y al esfuerzo en los frentes. Manifiesta que en estos momentos, existe un compromiso de sangre que todos hemos de cumplir. La mayor parte del territorio nacional está dominado por los invasores extranjeros, la zona leal está pastada; pero todo esto, lejos de amilanar a nadie, ha de exaltar nuestro ánimo. No hay otra consigna que la de vencer. España y ahora ha vuelto a surgir, por el cumplimiento del objetivo de vencer. Venció quien

se acuerda con el jefe de la zona dominada por Franco. Estos hermanos celebrarán esta Fiesta del Primero de Mayo en silencio, con el dolor del recuerdo de otras fiestas pasadas. Pero hemos de asegurarnos que algún día nuevamente los obreros marcharán jubilosos en pos de sus banderas. En este Primero de Mayo, la U. G. T. se propone que sus militantes continúen la lucha hasta lograr la victoria final.

Mariano R. Vázquez, después de saludar al proletariado, recordó el origen de la fiesta obrera, nacida en las revueltas de Chicago, donde se abrió el camino de las reivindicaciones obreras. Se congratula de la unión que existe en nuestra retaguardia, compacta como nunca. En los jornadas de fin de 1936 la unidad se sintió en la calle, y ahora ha vuelto a surgir por el cumplimiento del objetivo de vencer. Venció quien

se acuerda con el jefe de la zona dominada por Franco. Estos hermanos celebrarán esta Fiesta del Primero de Mayo en silencio, con el dolor del recuerdo de otras fiestas pasadas. Pero hemos de asegurarnos que algún día nuevamente los obreros marcharán jubilosos en pos de sus banderas. En este Primero de Mayo, la U. G. T. se propone que sus militantes continúen la lucha hasta lograr la victoria final.

El Primero de Mayo en Barcelona

BARCELONA, 2 (12 m.). — Los Partidos políticos y Organizaciones sindicales celebraron un mitin de conjunto que fué pronunciado ante la radio. Asistieron y participaron los delegados obreros franceses que se encuentran en esta capital con motivo de la Fiesta del Primero de Mayo.

Había en primer término Amador del Rosal, en nombre de la U. G. T. Dijo que enviaba un saludo fervoroso a los que en defensa de la libertad combaten en los frentes de batalla. También un saludo para los hermanos nuestros que se hallan en las zonas dominadas por Franco. Estos hermanos celebrarán esta Fiesta del Primero de Mayo en silencio, con el dolor del recuerdo de otras fiestas pasadas. Pero hemos de asegurarnos que algún día nuevamente los obreros marcharán jubilosos en pos de sus banderas. En este Primero de Mayo, la U. G. T. se propone que sus militantes continúen la lucha hasta lograr la victoria final.

Mariano R. Vázquez, después de saludar al proletariado, recordó el origen de la fiesta obrera, nacida en las revueltas de Chicago, donde se abrió el camino de las reivindicaciones obreras. Se congratula de la unión que existe en nuestra retaguardia, compacta como nunca. En los jornadas de fin de 1936 la unidad se sintió en la calle, y ahora ha vuelto a surgir por el cumplimiento del objetivo de vencer. Venció quien

se acuerda con el jefe de la zona dominada por Franco. Estos hermanos celebrarán esta Fiesta del Primero de Mayo en silencio, con el dolor del recuerdo de otras fiestas pasadas. Pero hemos de asegurarnos que algún día nuevamente los obreros marcharán jubilosos en pos de sus banderas. En este Primero de Mayo, la U. G. T. se propone que sus militantes continúen la lucha hasta lograr la victoria final.

Todos los esfuerzos del enemigo se estrellan ante la heroica resistencia de nuestras tropas

EXTRANJERO

Advertencias a Alemania y "consejos" a Checoslovaquia

El periódico londinense "Sunday Times" publica interesantes detalles acerca de lo convenido en las recientes conversaciones mantenidas por los ministros de Inglaterra y Francia...

En Berlín, el Gobierno inglés extrañará probablemente el interés que la Gran Bretaña tiene en mantener la paz europea, la cual se vería amenazada si Alemania se fuera a declarar la guerra...

Por lo que respecta al Gobierno de Praga, Inglaterra y Francia se esforzarán en hacerle ver seguramente la necesidad de que haga las más amplias concesiones a la minoría alemana...

Por último, el "Sunday Times" afirma que van a emprenderse negociaciones de carácter comercial con algunos países danubianos...

UN IMPORTANTE ESCRITO DE LOS DELEGADOS LLEGADOS A BARCELONA CON OCASION DEL 1.º DE MAYO

"Nosotros hemos adquirido la certidumbre de que el pueblo español no se someterá jamás a los dictadores fascistas"

BARCELONA, 1.—Los delegados representantes de la clase obrera francesa llegados a Barcelona con ocasión del Primero de Mayo han suscrito un documento en el que proclaman al mundo...

UN DOCUMENTO DE LA C. N. T. CON MOTIVO DEL PRIMERO DE MAYO

"Estamos seguros de que el proletariado mundial intensificará su solidaridad con nuestra lucha"

BARCELONA, 1.—La C. N. T. ha hecho público un documento con motivo del Primero de Mayo, dice que es excesivo un manifiesto extenso por aparecer su firma en el hecho público por el Frente Popular Nacional...

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

El enemigo logró ocupar algunas posiciones, que recuperamos en energético contraataque

"Ejército de tierra. ESTE.—Nuestras fuerzas rechazaron un movimiento ofensivo sobre posiciones propias de la cota 1.668, vértice de Vallar de Montany."

UN BANDO DEL GOBERNADOR CIVIL

Al favor, ni benevolencia; disciplina de guerra y cumplimiento de la ley

Don José Gómez Osorio, gobernador civil de esta provincia, hace saber: La lucha que en defensa de su independencia y libertad sostiene el pueblo español, atacado alevosamente por los traidores...

NUESTRO ENEMIGO, EL SENTIMENTALISMO

EL QUE NO TRABAJA, QUE NO COMA

Hemos logrado lo que parecía más difícil, sobre todo para nosotros, la Alianza Obrera Revolucionaria de las dos grandes y únicas sindicatos obreros de España...

UN LLAMAMIENTO A LAS MUJERES ANTIFASCISTAS

PRIMERO DE MAYO DE 1938

La Federación Local de Mujeres Libres ha publicado el siguiente manifiesto: "El Primero de Mayo no es un día de fiesta. Desde hace más de medio siglo los trabajadores de todo el mundo es en la calle en este día para afirmar su voluntad de lucha por su liberación..."

Las Juventudes Libertarias en primera línea por la defensa de la libertad

VALENCIA, 1.—Hoy han salido para el frente varios grupos de combatientes reclutados por el Comité Regional de las Juventudes Libertarias. Fedus.

DEL CAMPO DE COMBATE UN PRIMERO DE MAYO HEROICO

Por MAURO BAJATIERRA

Hace un momento me ha dado un abrazo de verdadero camarada un valiente de mi Brigada del Este—me dice todo orgulloso. —No hace una hora que he llegado del Este—me dice todo orgulloso. —¿Herido?—le interrogo, al ver su mano vendada. —No merece la pena—me contesta—Un trozo de metralla que ha valido para que me envíen de comedia a Madrid cuando menos lo esperaba."

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unión de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro (Sección Acomodados y Similares).—Se convoca a una Asamblea general para el día 3 próximo...

Aviso importante

El Comité de la Sección de Albenales afecto al Sindicato de la Construcción y Madera pone en conocimiento de todos los compañeros...

A los compañeros pertenecientes a la colectividad de Sanidad

Por causas ajenas a nuestra voluntad, las horas de consulta en las Políclínicas de barriada serán las siguientes: POLICLINICA NUM. 1.—Médico, de once a doce y de seis a siete. Practicante, de doce y media a una y media.

Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

Por la presente nota ponemos en conocimiento de todos los Organismos y compañeros con los cuales sostenemos correspondencia, que desde esta fecha trasladamos nuestra oficina social a Baza (Granada).

ESTAMOS EN LOS VOS

ESTAMOS EN LOS VOS. Por la Colectividad. EL SECRETARIO. J. VICENTI.